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int shmget(key_t key, int size, int flags) :

o NyA J7A)L<sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/shm.h> ZWHE
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o BAHBIHD key IZIE, AEVEZHBLELOETHTOCRBETHED

HFAEHEET Do

IPC PRIVATEZIEET S &, ...

o BAEISI 8D size (L. ...

o FAIBIED flags FTDET A MIRT BTV LRI EIETET S
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char *shmat(int shmid, char *shmaddr, int shmflg) :

o NyA J7A)L<sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/shm.h> ZWHE

E9 5,
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HEAER)EIOACZBT7 FLAZERMN G Y BT
AT La—)L int shmdt(char *shmaddr) :

e <sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/shm.h> ZWhE LT B,
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int shmctl(int shmid, int cmd, struct shmid ds *buf) :

o <sys/types.h>, <sys/ipc.h> &
o BAHEIM®D shmid IZIE, ...
o BAESIZD cmd THIHANBTZRT

<sys/shm.h> TWWE LT L,

TEH T, IPC_STAT, IPC SET, ETI-
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e shmctl (shmid, IPC _SET,buf) AHH
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[motoki@x205a]$ pwd
/home/motoki/Operating-Systems2011/C-Programs
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[motoki@x205a]$ nl ipc-by-shared-mem-progh.c

1
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/*********************************************************ﬂ

/* Operating-Systems/C-Programs/ipc-by-shared-mem-progA.c

[ HBEAERY ZFE-T2O00 7055 LRBT
/* A= —230F 5O Masterflld709 5 LA

/*********************************************************ﬂ

#include
#include
#include
#include
#include

#define
#define

<stdio.h>
<stdlib.h>
<sys/types.h>
<sys/ipc.h>
<sys/shm.h>

TRUE 1
FALSE O

/ *
/ *
/ *
/ *

for
for
for
for

exit() library function */

system calls of shared memo:
system calls of shared memo:
system calls of shared memo:
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14 typedef 1int Boolean;

15 int main(void)

16 {

17  key_t key=1234;

18 int shmid, size;

19 char *shmaddress;

O pointers to shared memory------—-—-- */
21  Boolean *my_turn;

22 1nt *a, *b, *c;

23 double *ave;

24 int *maxmessize;

25  char *message; /*array of size 256%/

26 [*k-——————- pointers to shared memory------——-- * /

27  /* memory allocation */



28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

39

40
41
42
43

size=sizeof (Boolean)+4*xsizeof (int)
+sizeof (double)+256*sizeof (char)+4;

/¥ 7+ [TEDERADHEFINHDHZEDT-ODRIER *

if ((shmid=shmget (key,size, IPC_CREAT|0666)) < 0) {

perror ("shmget") ;
exit (EXIT_FAILURE) ;

} attach

HEAERI LT AV FZEERK

if ((shmaddress=shmat(shmid,NULL,0)) == (char *)-1) {

perror ("shmat") ;
exit (EXIT_FAILURE) ;

}

NDEHA~AD

=JL ==

axX ;&

HEAE)
my_turn=(Boolean *)shmaddress; .
y RA B D
a =(int *) (my_turn+1);
b =(int *) (a+1); |my turn®d%

C =(int *) (b+1);

ave =(double *) (c+1);




44
45
46
47
48
49
50
51
52
53

54
55
56
57
58
59

maxmessize=(int *) (ave+1);

message=(char *)(maxmessize+1);

printf ("address(my_turn)=Yp\n" EEELT=7 FLRZZFEK~

"address(a) =%p\n"
"address(b) =%p\n"
"address(c) =%p\n"
"address (ave) =%p\n"

"address (maxmessize)=/p\n"
"address (message)=%p\n",
my_turn, a, b, c, ave, maxmessize,

/* initialize */
*my_turn=TRUE;

xa = 1;
b = 2;
xc = 4;

*maxmessize=256;

message) ;
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61
62
63
64

65
66
67

68
69

70
71
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xave = 0.0;

*my_turn=FALSE;
/*wait until the other process changes (*my_turn) to TRUI
while (!(xmy_turn)) {
printf ("<proghA> I am waiting. "
"(*my_turn)=j%d (*ave)=J.2f\n",
*my_turn, *ave);
sleep(3);
by

/* print a message from the other process */
printf ("\n<progA> It’s my turn. "
"(*my_turn)=%d (*ave)=%.2f\n"
"(message from the other process) %s\n",
*my_turn, *ave, message);
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73
74
75
76
77
78
79

30
81 }

/ %

detach
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and release a shared memory */

if (shmdt(shmaddress) == -1) {

perror ("shmdt") ;
exit (EXIT_FAILURE);

telse if (shmctl(shmid,IPC_RMID,NULL) == -1) {

return O;

perror ("shmctl") ;
exit (EXIT_FAILURE) ;

[motoki@x205a]$ nl ipc-by-shared-mem-progB.c
1/ sokokokokokokokok ok sk sk sk ko o o ok ok ok ok ok ok ok ok ok sk kK ok ok ok ok ok ok ok ok ok KK K ok ok ok ok ok ok ok ok ok K K k>

2 /* Operating-Systems/C-Programs/ipc-by-shared-mem-progB.c

4 /x XFEAEYZF-T2O00TOS S5 LMET
5 /x A3a=4H—a3 T HEDSlaveflld 7055 L * /
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/*********************************************************ﬂ

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <sys/types.h>
#include <sys/ipc.h>
#include <sys/shm.h>

#define TRUE 1
#define FALSE O

typedef 1int Boolean;

int main(void)

{
key_t key=1234;
int shmid, size;

for
for
for
for
for

exit() library function */

strncpy() library function °
system calls of shared memo:
system calls of shared memo:
system calls of shared memo:
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20 char *shmaddress;
21 [k pointers to shared memory--------- */
22  Boolean *your_turn;
23 int *a, *b, *c;
24 double *ave;
25 int *maxmessize;
26  char *message; /*array of size 256%/
27  [*———————- pointers to shared memory--------- */

28 /* memory allocation */

29  size=sizeof(Boolean)+4*sizeof (int)

30 +sizeof (double)+256*sizeof (char)+4;

31 /%7 +A” [FEEDEFRDOHEINH HIEHEDI=HDRIR *
32 if ((shmid=shmget (key,size,0666)) < 0) {

33 perror ("shmget"); EIFDHFAET) LT A FEFET
34 exit (EXIT_FAILURE) ;

35 }




36
37
38
39

40

41
42
43
44
45
46
47
43
49
50
51
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if ((shmaddress=shmat(shmid,NULL,0)) == (char *)-1) {

perror ("shmat") ;
exit (EXIT_FAILURE) ;

}

your_turn=(Boolean *)shmaddress;

a =(int *) (your_turn+1);
b =(int *) (a+1);

C =(int *) (b+1);

ave =(double *) (c+1);

maxmessize=(int *) (ave+l);
message=(char *)(maxmessize+1);
printf ("address(your_turn)=%p\n"

"address(a) =%p\n"
"address(b) =%p\n"
"address(c) =%p\n"

"address (ave) =%p\n"

HEAT)ADEHA~AD
A 3 DETE




52
53
54

55
56
57

58
59
60

61
62
63
64
65
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"address (maxmessize)=/p\n"
"address (message) =/p\n",
your_turn, a, b, c, ave, maxmessize, message);

/*wait until the other process changes (*your_turn) to F!
while (kxyour_turn) {
printf (" (progB) I am waiting. "
"(*your_turn)=%d (*ave)=)%.2f\n",
xyour_turn, *ave);
sleep(1);
by

/* processing */
x*ave = (double) (*xa+*xb+*xc)/3.0;
strncpy (message,"It’s your turn.", *maxmessize-1);
if (15 < *maxmessize)
message [156]="\0";



1523

66 else
67 message [*maxmessize-1]="\0";
68  *your_turn = TRUE;

69 /* detach a shared memory and exit */

70 if (shmdt(shmaddress) == -1) {
71 perror ("shmdt") ;

72 exit (EXIT_FAILURE);

73}

74 return O;
75 }
[motoki@x205a]$
gcc —o 1ipc-by-shared-mem-progA ipc-by-shared-mem-progA.c
[motoki@x205a]$
gcc -0 1lpc-by-shared-mem-progB ipc-by-shared-mem-progB.c

[motoki@x205al$ ./ipc-by-shared-mem-progh




address (my_turn)=0xb773c000

address(a) =0xb773c004
address(b) =0xb773c008
address(c) =0xb773c00c
address (ave) =0xb773c010

address (maxmessize)=0xb773c018

address (message)=0xb773c01c

<progA>
<progA>
<progA>
<progA>

1

am waiting. (*my_turn)=0 (*ave)=0.00
am waiting. (*my_turn)=0 (*ave)=0.00
am waiting. (*my_turn)=0 (*ave)=0.00
am waiting. (*my_turn)=0 (*ave)=0.00

AOTOEANKEBFAEIROEHR
*my turn DAAEZ TRUE(0LSY) ITE
HI 5DzFDIREIZAS,
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‘Eo—rmIdg  (&sleep) IREEICTEHD T, I T, A
ADREBIEERLETHS—ADTOTSLZRET D E
2 DDREimAKR L TERITHALITL TEL,
[motoki@x205a]$ pwd
/home/motoki/Operating-Systems2011/C-Programs

[motoki@x205a]$ ./ipc-by-shared-mem-progB
address (your turn)=0xb77b4000

address(a) =0xb77b4004

address(b) =0xb77b4008

address(c) =0xb77b400c

address(ave) =0xb77b4010

address (maxmessize)=0xb77b4018

address (message) =0xb77b401c

\[motoki@x205a]$ ,/

JOEANTED—2zA F
(&sleep) IRRE] ZREHT B,
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<proghA> It’s my turn. (Ckxmy_turn)=1 (*ave)=2.33
(message from the other process) It’s your turn.
[motoki@x205a]$
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o EHDERDHMFHEZITI-DIC. BHDET I+ 7 ZREFICER

LIERT S ENHED,

xE A
Bz, 12OV ATLa—ILOR(ZEEHD

ARERELLOTEFHEITHL, b
BRAREARCER - BREND,
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int semget(key_t key, int nsems, int semflg) :
e <sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/sem.h> ZWhE LT B,
o SIMDIEEICHSTH—RILOFEERNIZEZ T4+7 (D) BNER SN S
M. RIS -BENET T+ 7 (D) MES D,
RT3 & <747 ID(EEY) ASESh. ...

e EESNFIDEHE DY I+ 7IX(—RRICZIK) BHHEXD, ZOFD
BROELI I+ TICIEENDI=60,1,2,... ELWSBESHTITLND,
o FAMIBIEND key IZIX, X I+ T7ZHEBELELS ETHT7O0FRABTH

BEDHFRZEHEET Do
IPC PRIVATEZHEET D &, ...
o EAEEIED nsems &, EX T T DEHZETRT

o BHHEIHD senflg FCDETT+7 (D) ITXT 57V REFA %=
BET H=OIZFEOLNS, ...
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int semop(int semid, struct sembuf *sops, unsigned nsops) :
e <sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/sem.h> ZWhE LT B,

e ID MNsemidD VY I7ATEHZHh—RILEBEEMNSGELEL., FOHDOL
Y74 T7IZx L THESINT-18E

sops[0], sopsl[1l], ..., sopslnsops—-1]
AREIFFIMITHICAE I T <,

BRII95&E 0 MRS, KBTI DHE -1 RSN D,
e X T HTFITxT HFIRE sopslk] &

struct sembuf {
short sem num; /*BEX T4+ T7HES*/
short sem op;  /*iR{F */
short sem flg; /*R{EHITEHRAD 75T */

}
EVSEOBERTREND, o [BEMICE. RR—3
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18 < D sops [k] [FRDFRIZEIR - EITSND,
(=& 1 : sops[k].sem op<0)
PEEZERITT 5. TEhb.
@ sops[k] .sem nunZFH DY T+ 7 {E+sops[k] .sem op >0 &7
HAETTOEREZFHFLREIZT S,
2 sops(k].sem numEB DY T+ 7 1E
<— sops[k].sem numFEEH DY T+ 7 {E+sops[k] . sem_op;

(3ZE 2 : sops[k].sem op>0)
VEFZZETIT D, TEbhbL,
sops[k] .sem numBEEH DT T+ 7 {E
+— sops[k].sem nunFEEH DY T + 7 {E+sops[k] . sem_op;

(3%E 3 : sops[k].sem op=0)
sops(k].sem numFBED LY IATE=0 ¢%GE5FETITOALREH

BT 5. o
Eemop() 7 bV OANL—23 2T, sopslk] ??T%f’ﬁli%

TERITSNDD, ELETSINELDLOVVITNADTH S,
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N xr
EE
¥/ o

sops[k] .sem flg|ZIPCNOWAIT 7 5 J #i CI=FFld. HE 1, HE
3DEHZEHmE-SLENGFEIFIELICTS—a— BRSNS,
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YT T OREZFET S ATLI—)

int semctl(int semid, int semnum, int cmd, union semun arg) :

o <sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/sem.h> ZHhE LT 5,
o BAMRGIHD semid [CI&. X T+ THOID %...

o FAHEEIZM cnd (FFH|EFHABRZFRI EZ T. IPC STAT, IPC SET,
IPC RMID, GETVAL, SETVAL, GETPID, GETNCNT, GETZCNT, GETALL,
Ff=1& SETALL OWT M EFIEET 5,

o FHIBI D arg (Lcmd TEE SN SR LGHIE ZM@BEIT /A5 A —4
T. ROEBREREZFD,

union semun {

int val; /*value for SETVALx/
struct semid ds *buf; /*IPC STAT’s bufferx/
unsigned short int *array; /*GETALL and SETALL’s buffer

!
arg IS NULL A DL O£ EET 25815, CORAKES LM

ZENL0OHAT0T T LRNIZHE,



e semctl (semid, semnum, IPC _STAT,arg) MFEIEN 5 &,

ID ANsenidDEIX T4+ 7

-l

e semctl (semid, semnum, IPC SET,arg) MIE(EN DS &,

IDMsenidDE< 7477
nas,

H

FDFEmM arg. buf ICEEEKSNT-B

e semctl (semid, semnum, IPC RMID,arg) MIEEN S &,

ID A senidDt~< 7+ 7]

INFEESIND,

|

o semctl (semid, semnum,GETVAL,arg) MIE(EN S &,
semunzZE DI 7+ TDEIN RIS,

o semctl (semid, semnum,SETVAL,arg) MIFE(EN S &,
semmumBTEE DI T A T DEMN arg.val[TEEIN 5,

1533

HDER(e.g. LI ITATOER, <747
MEERLE-70RADID, ...... ) Marg.buf ICHEIAEIN D,

YICEE=
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e semctl (semid, semnum,GETPID,arg) MFEIEN S &,
semmunBE A DY 747 I2x L TRRICEEZTo-70ADIDM
REND,

e semctl (semid, semnum,GETNCNT,arg) M IEIEN S &,
semmumBFBED LI IA T DENREELYRELLGTHIDZTF LTS
Ot ADE#HMNMREINS,

e semctl (semid, semnum,GETZCNT, arg) MIEIEN S &
semnumBEB DI I7ATDENOICHEAIDZF-~-TWSAT7AEXADE
MhIREND,

o semctl (semid, semnum,GETALL ,arg) MIFE(EN S &,
ID M senidD R ITA#T7HPODETDEY I+ 7 D{EMNarg. array D
I EAIZIII SN D,

o semctl (semid, semnum,SETALL,arg) MIE(EN S &,
IDMsemidDEIX 7+ T7EHOHFDELR Dt T+ 7 DIEHIEZSI
arg.array [CREERSNT-BYICEE N D,
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Bl15. 2 (BET 2E2EE)
Hl14.40700 S LEREFDEHSystem V DY 7+ 7HEE R
NTATS TR 5 LERIZRT.

[motoki@x205a]$ nl dining-phil-deadlock-systemV-sem.c

1

© 00 N O O & W N

o = T~ S SN
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/********************************************************ﬂ

/* Operating-Systems/C-Programs/dining-phil-deadlock-Syste

/* SystemV semaphore % F\W\CTHEMHIEHI 24795 Z LI1Z LT, 3
/* REABNCHEMHIE 24T 5 & Deadlock DIRREIZ[D = & ;
/% &A% 7% IDining Philosophers D] THEN D B, X
/¥ A7 U —&I.R"—/L ICOABC( )| 7V oIz AL A *
/% TN, 12 5

/********************************************************ﬂ

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h> /* for exit() library function */
#include <unistd.h> /* for fork() system call */
#include <sys/types.h> /* for wait() and SystemV semapho:
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#include <sys/ipc.h> /* for SystemV semaphore system c:
#include <sys/sem.h> /* for SystemV semaphore system c:
#include <sys/wait.h> /* for wait() system call */

union semun { |semctl() Z{ES>DT

int val; /* value for SETVAL *x/
struct semid_ds *buf; /* IPC_STAT’s buffer *x/
unsigned short int *array; /* GETALL and SETALL’s buffe:
T
#define NUM_OF_PHIL 3 /xEZ2ED N/

#define Left_chopstick(x) (x)

#define Right_chopstick(x) (((x)+1) % NUM_OF_PHIL)
int Semid;
void simulate_behaviour_of_philosopher(int k);
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27 void Print_an_event(int k, char *event);

28 void initialize_semaphore();

29 void P(int semnum) ;

30 void V(int semnum) ;

31 int main(void)

32 {
33

34

35
36
37
38
39
40

int k, status;

initialize_semaphore() ;

#H14.4 £IFIFR C

IO+ 7 (B)ZRE

for (k=0; k<NUM_OF_PHIL; k++)

printf ("Philosopher?2d
printf ("\n") ;

u, k),

for (k=0; k<NUM_OF_PHIL; k++)

printf ("\n");
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56 }

for (k=0; k<NUM_OF_PHIL; k++) {

if (fork()==0) { /+*FT7HAERITHZEE*/
simulate_behaviour_of_philosopher (k) ;

exit (EXIT_SUCCESS);

¥

/xR T O+ X */
for (k=0; k<NUM_OF_PHIL; k++)

wait (&status);

if (semctl(Semid,0,IPC_RMID,NULL) < 0) {

perror ("semctl");
exit (EXIT_FAILURE);
+

return O;

< I+ 7R ZHIBR
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57 /x kBEDEFADEFZLIaL— T D */
58 void simulate_behaviour_of_philosopher(int k)

59 { INA TERAWTEELH14.4E2<FAL
60 int 1;

61 for (i=0; i<5; i++) {

62 P(Left_chopstick(k));

63 Print_an_event(k, "pick up left stick");
64 Print_an_event(k, " kkkthinkingxxx'") ;
65 sleep(1);

66 P(Right_chopstick(k));

67 Print_an_event(k, "pick up right stick");
68 Print_an_event(k, "**xxeatingk*x");

69 sleep(1);

70 V(Left_chopstick(k));

71 Print_an_event(k, "put down left stick");
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72 V(Right_chopstick(k));

73 Print_an_event(k, "put down right stick");
74 Print_an_event(k, " *kkthinkingxx*'") ;
75 sleep(1);

76}

77 }

78 void Print_an_event(int k, char *event)
79 { H14.4&EC

80 int 1, 1ndentsize;

81 indentsize=22*k;

82 for (i=0; i<indentsize; i++)
83 putchar(’ ’);

84 printf("%s\n", event);

85 }
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SystemV DY 74+ 7

86 +< 7 DAEAKTE, PV £
/* + 7 DHEIERE 1=4E x/ -

87 void initialize_semaphore()

88 {
89 int 1i;
90 union semun arg,

T T4+ 7 DER
91  if ((Semid=semget(IPC_PRIVATE, NUM_OF_PHIL,
IPC_CREAT|0666)) < 0) {

92 perror ("semget") ;
93 exit (EXIT_FAILURE) ;
94 %

95

96 arg.val = 1,

o7 for (i=0; i<NUM_OF_PHIL; i++) {

08 if (semctl(Semid,i,SETVAL,arg) < 0) {

99 perror ("semctl"); i ZEBDEY I+ 7ICELZEY k




100
101
102
103 }

exit (EXIT_FAILURE);

¥

104 void P(int semnum)

105 {
106

107
108
109
110
111
112
113
114 }

struct sembuf sem_ops[1];

sem_ops
sem_ops
sem_ops

0.
0.
0.
if (semop(Semid,sem_ops,1) <

. Sem_num=semnum;
.sem_op =-1;
.sem_£f1g=0;

BERES

BROER

0) {

perror ("semop (P-operation)");
exit (EXIT_FAILURE);

¥
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115 void V(int semnum)
116 {
117  struct sembuf sem_ops[1];

118 sem_ops[0].sem_num=semnum; &EFEHES
119  sem_ops[0] .sem_op =1; BiIRDBEN
120 sem_ops[0] .sem_flg=0;

121  if (semop(Semid,sem_ops,1) < 0) {

122 perror ("semop(V-operation)");
123 exit (EXIT_FAILURE) ;

124}

125 }

[motoki@x205al$ gcc dining-phil-deadlock-systemV-sem.c
[motoki@x205a]$ ./a.out
Philosopher O Philosopher 1 Philosopher 2
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pick up left stick
**kxthinking***
pick up left stick
**kxthinking***
pick up left sticl
***xthinking

Ctrl-C TRl T
[motoki@x205al$
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R h
D—RILDFEERNICEI T4+ TEHMNERIN, HIRDRIIZTy FOwY
DIRREIZE DT LES=DT, RS- I+ 7T Hh—=)LFE
BRIZEF-FFIZH->TWS, hldipecsav 2 RIZKYMERET
=5, RDOAY,

[motoki@x205a]$ ipcs -s

—————— < 7 +ded ———————-

I— semid PIECES ER nsems
0x00000000 O motoki 666 3
[motoki@x205a]$

D—FRIIVBERAICE S -FEDOEIY T+ THZRIBRT (2
ROD¥IZipermaT Y FEBAULWMIE KLY,
[motoki@x205a]$ ipcrm sem 0 <-—semid=0
)V —RZHIFRLZFE LT

[motoki@x205a]$ ipcs -s

—————— YT A B -
IT— semid FTE& R nsems
\[motoki©x205a] $ y
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DT, HlAIE
H—RIIEBEBRIZE St T4+ T7EEZHLEFFEIZLT
LESANZLNE,
(7T S LICHEVWAELSTE) Y I+ 7 EFIHATEHL
_ENH S,
=> SystemVDIPCHEZE > REVTRIERET S,
EHE (BET 0EFEEE) ~ Lh— FEERE
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o BHITE/INA TELESDT, Av H
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BRI R MRIZEAINTHFBIT AvtE—TURORXRYY IEEHEL, EoT=
IR IS, AyE—TIEEIDOA Y E—CDHREBRE

i:iﬁhﬂéhéo .

o BHITE/INA TELEESDT, A v

—DFLTHIEH—RILD LT E I TOES .
SEINICERIN D, T7 AL RTFLRIZESND,
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Ayt—TFa2a—DIDZWEITS5-HORXTLa—)L

int msgget(key_t key, int msgflg) :

o <sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/msg.h> ZHhE LT 5,

¢ SIBMDIBEICH LA TAH—RILDBEBARICA v E—UFa—DNERREND
M. EBEICE2IEBRFEOAYvE—UFa—0ELEHEINS,
BRI HE Fa—ID(EEH) hiRSh, kT 5H&E -1 RSN D,

o FABIBIED key IZIE, A ytE—VFa1—2HFLELSETSHTOER
FICTHBOBRFRZIETET D,

IPC PRIVATEZ(ETET S &. ...

o BAEIBIED msgflg FCDAYEL—VFa—ICWT HT7 I RXFA %
BEIT A=HIZTEHNS, ...



1549

A Yy—F 21— AYE—TVFEIETHVRATLO—I)

int msgsnd(int msqid, void *msgp, int msgsz, int msgflg) :

e <sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/msg.h> ZWhE LT B,

o IDAmsqidD A VytE—TFa—FH—RILEEHEMGIELHL, £IITR
A3 nsgpDIEIT K SmsgszD Ay t—UZFEYHT,

BRII95E 0 MDREIN, KT HE -1 RSN S,

o MBI D msgflg [FERBIE0 ERELTA Y E—UF a2 —HEMHD
FFIXEEAEEKLETCTORRANFEIREIZCHESERIZT B,
IPCNOWAIT 7 5V &I TI=HEEIE, AvtE—2F 1 —NEMORFIE
LIZZZ5—a—FkhREN 5,
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e ANYARAT7A )l<sys/msg. W>DHATIL, A VvtE—TVZFZANSEBERD
ORBENRDFRIZCERESNTLDS,
struct msgbuf {
long mtype; [¥* 92— DE A TES (G0)*/
char mtext[1]; /*A vE—DZHET 5XFF*/
s

= AT I LEERICESRIE
ficdlmtext Z+HRRELWM>E-EBERZER
TOMLEND D,
GEE . R struct msgbuf (i’\“}’fj7’()l/<sys/msg.h>0)¢"a
BIICEZESNTWLWASDT, RLARITROHRIZES EIS—ICHE D,
struct msgbuf {
long mtype; [¥* 9 E—TDR A TES (>0)*/
char mtext[256]; /*xA vE—TZEMT 5XF5*x/
s
— MBDRAADBERZTERT SRELH D,

B #msgsnd () DE25IMMDT—2EI(E (void *) THHNDT., FED
(I_s’f s/@(:ﬁé-d_éo /
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IAyt—UOFa1a—hIoArAyvE—VFZTWMAEVATLO—)L

int msgrcv(int msqid, void *msgp, int msgsz,

long mstyp, int msgflg) :

e <sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/msg.h> ZWhE LT B,

e IDMmsqidD A vE—TFa—zh—RIILEEMSELEL, £IH
HbAYvtE—TF1DFITERY., "M I nsgpDIETREREEHIZES
AT
BRINTHE 0 MREN, KBTI HE —1 hMREN D,

¢ ZITHAD A v E—UIFXEA5| B ustypDIEIZK > TEL D,
(3581 : mstyp>0) XA TEENmstypDAvtE—TDAH, mRID
LDEZITES,
(3ZE2 : mstyp=0) A vtE—TF1—DHDRIDAVvtE—TFFIT
5,
(3553 : mstyp<0) XA THEED Imstypl UTDAVvE—TDA,
RYDLDZEZITERS,
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o /R A msgpDIETHEEAREImsgsnd () DiE-T=AvtE—T ER LT,

XDz LTS,
struct msgbuf {

long mtype; /A9 E—TDE A TES (G0)*/
char mtext[msgsz]; /**X v tE—TZfEAT 2 XFH+/
h

o FAENSBIED msgsz [TITA Y E—LZEHRMNT HSMBEEHORESZIEET 5,

ZTE 2= A v tE—UMnsgsz K YRS,
msgflg[ZMSG_NOERROR 7 5 J AL > T (I msgsz £ TN Y 54
ZI5THITNEESICTIS—a— RIS,

o BB D msgflg (TERIF0 EFELTEZETHAVYE—IUHEN
LB FTT A AN FLIREBIZE HHRICT 5.

IPC NOWAIT 7 S 23 TCIH=mBF. ZE T HA v E—UNEVETE
HIZIS—a— KRS B,
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A= F 2 —DREZHIEHIT L2 AT LI

int msgctl(int msqid, int cmd, struct msqid._ds *buf) :
o <sys/types.h>, <sys/ipc.h> & <sys/msg.h> ZHhE LT 5,
o BHZIBIED msqid IZ(Z. ...

o 52D cnd FFIHABZRI EZ T, IPC STAT, IPC SET,
IPC RMID OWITNMZEFEET B,

o 5| H D buf DIET FHEMRE struct msqid dsl...

e msgctl(msqid, IPC_STAT,buf) A FEIIN B &,
IDAmsqidD A v E—o X1 —DIFEHR (e.g. A vE—TDEZ, RUD
Ayfg—I~ADRA A, ... ) Dbuf DIFITIRBERITEMNEINDS,

e msgctl (msqid, IPC SET,buf) MIEEIN S &,
IDMsemidD*A v E—F 1 —DFEHA buf DIETEERIZREE SN
RYICERESND,

e msgctl(msqid, IPC_RMID,buf) AFE(XN B & .
IDMsemidD A v E—PF 1 —MNREINDS,

o FNIGEH. NT HE 0 hREIN, kT 5HE -1 hiRENS,
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Hl15. 3 (A vtE—PF21—%FH>THFOTOLRBTRELET S)
Hl14.3NDTATSLEIFIFRFND  EFEF A vE—F a2 —OHEZE AL

TS50 5 LERIZRT,

[motoki@x205a]$ nl ipc-by-message-queue.c

1

© 00 N O O & W N

e = T~ S SN
w NN~ O

/********************************************************/

/* Operating-Systems/C-Programs/ipc-by-message-queue.c */

[ Ayt—UFXa—FF-T
/* HITOBREFTARROBTAS A= —23 20T 56 */

/********************************************************/

#include
#include
#include
#include
#include
#include
#include

<stdio.h>
<stdlib.h>
<string.h>
<unistd.h>
<sys/types.h>
<sys/ipc.h>
<sys/msg.h>

for
for
for
for
for
for

exit() library function */
strlen() library function *,
fork() system call */
wait() and message queue sy
message queue system calls >
message queue system calls >



1555

14 #include <sys/wait.h> /* for wait() system call */

15 #define MSGSIZE 256
16 #define PARENT2CHIID 1 Awt—I8/ AT
17 #define CHILD2PARENT 2 |

18 typedef struct { (A vt—TZANDSEER
19 long mtype;

20  char mtext[MSGSIZE];

21 }Messagebuf;

22 int main(void)

23 {

24 int msqid, k, status;

25  pid_t childpid;

26 Messagebuf message; *AVt—TFANDIGH
27




28
29
30
31

32
33
34
35

if ((msqid=msgget (IPC_PRIVATE,IPC_CREAT|0666)) < 0) {
perror ("msgget") ;
exit (EXIT_FAILURE) ;

if ((childpid=fork())==-1) {
perror("can’t fork");
exit (EXIT_FAILURE) ;

}else if (childpid==0) { /+x F7OEX %/
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}else if (childpid==0) { /* F7OEX */
for (k=0; k<6; k++) {
if (msgrcv(msqid, &message,
MSGSIZE, PARENT2CHILD,0) < 0) {

perror("child: msgrcv");

exit (EXIT_FAILURE) ;
by
printf (" (child) It’s my %d-th turn to process.\n",

k) ;

sleep(3-k%3); /* F7ALRDUMEOKHY */
message.mtype = CHILD2PARENT; |iX4X* v t—T ZiERk
sprintf (message.mtext,"It’s your turn to process.");

if (msgsnd(msqid, &message,
strlen(message.mtext)+1, 0) < 0) {
perror("child: msgsnd");
exit (EXIT_FAILURE) ;
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by
exit (EXIT_SUCCESS) ;
Yelse { /x |WITAER x/

for (k=0; k<6; k++) {

printf ("<PARENT> It’s my %d-th turn to process.\n",
k) ;

sleep(k%2+1); /*FHI7OELADUMEDODKHLY */
message.mtype = PARENT2CHILD;
sprintf (message.mtext,"It’s your turn to process.");

if (msgsnd(msqid, &message,
strlen(message.mtext)+1, 0) < 0) {
perror ("parent: msgsnd");
exit (EXIT_FAILURE) ;
by
if (msgrcv(msqid, &message,
MSGSIZE, CHILD2PARENT,0) < 0) {
perror ("parent: msgrcv");
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71

73 }

exit (EXIT_FAILURE);

b

wait (&status) ; Avyvt—oF 2 —0HIR

if (msgctl(msqid,IPC_RMID,NULL) < 0) {
perror ("msgctl (msqid, IPC_RMID,NULL)");
exit (EXIT_FAILURE) ;

b

return O;

[motoki@x205a]$ gcc ipc-by-message-queue.c
[motoki@x205a]$ ./a.out

<PARENT> It’s my O-th turn to process.
(child) It’s my O-th turn to process.
<PARENT> It’s my 1-th turn to process.
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(child) It’s my 1-th turn to process.

<PARENT> It’s my 2-th turn to process.

(child) It’s my 2-th turn to process.

<PARENT> It’s my 3-th turn to process.

(child) It’s my 3-th turn to process.

<PARENT> It’s my 4-th turn to process.

(child) It’s my 4-th turn to process.

<PARENT> It’s my 5-th turn to process.

(child) It’s my 5-th turn to process.
[motoki@x205a]$
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